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Exercices

Quelle(s) relation(s) y a-t-il entre les phrases (a) et (b) dans ces exemples ?

(44) a.
b.

(45) a.
b.

(46) a.
b.

(47) a.
b.

(48) a.
b.

Il est faux que tout le monde a essayé de tuer Durand
Quelqu’un n’a pas essayé de tuer Durand

Que Jean soit parti en avance n’a pas ennuyé Marie
Jean est parti en avance

Quelqu’un a triché pendant ’examen
Jean a triché pendant I’examen

Si Jean s’apercoit que Marie est & Marseille, il sera en colére
Marie est & Marseille

Jean est de nouveau malade
Jean est souvent malade

Y a-t-il présupposition dans les exemples suivants, et quelle est-elle ?

(49)

&

(50)

&

(51)

&

(52) a.

Si Jim découvre que Bill est & NY, ¢a va chauffer

. Si je découvre que Bill est & NY, ca va chauffer

Le Roi de France n’est pas chauve, puisqu’il n'y a pas de Roi de France!

. Le Roi de France n’est pas chauve, puisqu’il est obligé de se couper les chevaux!

Jean vient seulement le lundi

. jean vient seulement d’arriver

Il est passé chez le boucher avant de rentrer a la maison
Il a voulu voir Venise avant de mourir

(53) Si Paul est allé au cinéma, il n’y est siirement plus a cette heure-ci

(54) a.
b.

(55) a.
b.

Jean a commencé a fumer, parce que c¢’est mauvais pour la santé
Jean a arrété de fumer, parce que c’est mauvais pour la santé

Soit je viens aussi, soit personne n'y va
Si le probléme a été résolu, c’est Lauri qui ’a résolu

(56) Leéa, qui a perdu quelque chose dans l’avion, préfére venir en train

Récapitulatif
— Proposition inférée de toute une « famille » d’énonceés (« héritabilité »)
Effet conventionnel : associé & un déclencheur
Effet annulable ou suspendable
— Donne éventuellement lieu a une accommodation
Truth-value gap
— Effet d’arriére-plan

11



